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Esta mesa propone generar un espacio de intercambio de experiencias, debates conceptuales y producción de conocimientos en torno a la relación entre investigación educativa y extractivismo. Nos interesa compartir análisis y estudios que aborden la complejidad del espacio socio educativo, lo político pedagógico, en clave de disputa y lucha por la hegemonía que se territorializa en derredor al extractivismo.
Se trata de difundir, discutir y articular prácticas e investigaciones socio educativas que pongan el foco en las disputas políticas, los debates académicos y las luchas territoriales que se producen en torno al extractivismo en América Latina en los inicios del siglo XXI.
En las últimas décadas, desde las agendas públicas, independientemente de las inscripciones político ideológicas, los gobiernos latinoamericanos han promovido el desarrollo de políticas vinculadas a megaminería, fracking, sojización, turismo de lujo, agronegocios, mega proyectos inmobiliarios, “figuras extremas” del “modelo extractivo” en esta fase del capitalismo. Entendemos al extractivismo como fenómeno estructural e histórico, patrón de acumulación basado en la sobreexplotación de recursos naturales –en gran parte no renovables- y en la expansión de las fronteras hacia territorios antes considerados “improductivos”, que va provocando la expansión vertiginosa de las fronteras para el capital y el consecuente arrinconamiento y criminalización de los pueblos originarios y de todos aquellos que reclaman por los legítimos derechos a los territorios, los “recursos” naturales, la soberanía alimentaria, etc. Consideramos que estos procesos de expansión y legitimación de la lógica extractiva penetran también, a través de diferentes estrategias, acciones y dispositivos culturales en el ámbito educativo. Así mismo, van dejando huellas, memorias necesarias de reconstruir, desde las resistencias, las luchas de los pueblos, las subjetividades colonizadas que es imprescindible recuperar en las investigaciones socio educativas, para ahondar en la comprensión de las estrategias, formas y contenidos que hoy asumen los procesos de hegemonía y contrahegemonía en torno a estas problemáticas.
Resultan interesantes también aquellos estudios que discutan la especificidad que adquieren los abordajes metodológicos que caracterizan a las prácticas de investigación y acción en contextos extractivistas y neo extractivistas.
Invitamos a presentar ponencias tanto procedentes de la investigación, como de experiencias concretas que se realizan desde la academia, organizaciones sindicales, sociales y políticas que analicen o intervengan estas problemáticas. 
Para favorecer el diálogo en el encuentro sugerimos desplegar los fundamentos del recorte de la temática abordada con la especificidad de la mesa.
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