Equipo C127 convocatoria de investigación FONYTEP

ATENEO: 
Debate teórico metodológico sobre las primeras sistematizaciones y resultados del proyecto de investigación
1.Tipo de actividad: ATENEO en el marco del proyecto de investigación C127: Escuela secundaria y trabajo en la provincia de Neuquén: dispositivos de formación, experiencias escolares y trayectorias juveniles
2.Nombre de la actividad: Debate teórico metodológico sobre las primeras sistematizaciones y resultados del proyecto de investigación
3.Destinatarios: equipo de investigación, investigadores noveles e invitados expertos en el tema
4. Lugar de realización: Cediunco.Neuquen
5.Requisito para la inscripción: ser investigador invitado/a, y/o estudiante con interés de investigar
6.Cronograma y duración (fecha de realización - horas – meses)
29 de junio de 12-18
7.Docentes a cargo: Dra Silvia Martínez como coordinadora de la actividad e invitadxs: Dra.Beatriz Celada, Dra. Adriana Hernández, Dra. Soledad Roldan, Dra. Luciana Machado, Lic. Gisela Moschini, Esp.Lucila da Silva, Mag. Laura Fontana, Dra Belen Alvaro (FADECS), entre otrxs a confirmar.
8.Programa (fundamentación, objetivos, metodología, contenidos y bibliografía):
8.1. Introducción
El equipo C127, participa en una convocatoria de investigación FONYTEP junto con otras instituciones. De esta manera en el marco del proyecto amplio se focalizaron algunos puntos para articular nuestro proyecto con los de otras instituciones, para investigar en conjunto
Tal es así que contamos con dos grande grupos:
•
Grupo genero INET con IDES-U.N. Jaureche, U.N.Cuyo, U.N.Noroeste y nosotros: “Construyendo  la  igualdad  de  género  en  la  educación  técnico  profesional.  Estudio  de  casos  en  la  Provincia  de  Neuquén”.
· Este proyecto va a la par entre 5 instituciones. En esta instancia de ATENEO plantearemos los primeras sistematizaciones cuantitativas en relación a la población (encuestas) y los primeros análisis de los FOCUS realizados en las instituciones. Aclaramos que acá se trabajo no solo con escuela técnica, sino tb con FP.
•
Grupo Sarmiento-UNCo INET: “Escuela técnica y nuevas institucionalidades para el fortalecimiento del trabajo pedagógico: un estudio de casos en dos provincias Argentinas”
· En este proyecto con el equipo de Dra Gluz / Mag.Fenney, estamos ya cerrando el segundo informe, presentaremos en el ateneo los primeros análisis y algunos resultados
8.2. Fundamentación
Enmarcamos este ateneo en el debate sobre la relación entre la educación y el trabajo, especialmente en la escuela secundaria técnica que atiende a nuevos sectores de la población
 y la formación profesional.  En este marco nos proponemos analizar los dispositivos de formación que se articulan a partir del trabajo y/o en el ingreso a estas instituciones, las experiencias que promueven, las diferencias de género que se establecen, las expectativas de futuro que se plantean en las escuelas técnicas y en FP en  la provincia de Neuquén. Nos preguntamos en relación a sus contextos específicos, los atributos de la propuesta formativa, el tipo de experiencias escolares que promueven y las trayectorias juveniles (laborales y escolares) que generan. 
En relación al mundo del trabajo, se entiende que la manera en que se organizan las relaciones de producción en un momento dado, estructura el orden social. En décadas anteriores el trabajo asalariado era la forma principal en que se entablaban las relaciones de producción (Castel, 1997); en cambio en la actualidad la descentralización productiva vinculada a una nueva configuración de la división internacional del trabajo, produce reestructuraciones en el mundo laboral, que conllevan la flexibilización de las condiciones de trabajo (OIT, 2013). En este contexto, se expande la precariedad laboral y se asiste a una segmentación del mercado de trabajo, según la cual la forma y la calidad de los procesos de inserción laboral varían en función del segmento en el cual ésta se produce (Jacinto y otros, 2015). En este sentido, los jóvenes pertenecen a uno de los sectores más desfavorecidos en cuanto a posibilidades de insertarse en el mundo del trabajo (Pérez, 2010).
La Provincia de Neuquén tiene como actividad productiva insignia a la extracción de petróleo y gas, y el modelo de crecimiento económico puede ser caracterizado como exógeno de extracción y servicios asimilable a un capitalismo de enclave.  A su vez, el Estado Provincial tiene un papel importante en la activación de los mercados internos locales a través de la obra pública, así como en la otorgación de subsidios a los sectores menos dinámicos de la economía, lo cual se financia, en parte, a partir de las regalías energéticas (Noya y otros, 2015).
Sumado a esto, existe una escasa diversificación de puestos de trabajo (Noya y Fernández, 2004), junto con que el sector extractivo demanda una baja cantidad de empleo. Específicamente la situación de los jóvenes es siempre más desfavorecida que la de los adultos, así es que  en 2014 la tasa de desocupación de adultos era del 4,1% y la de jóvenes 14,5%; mientras que la tasa de informalidad para el primer grupo era de 18,1% y la de jóvenes 35,5% (EAHU-DPEyC Neuquén).
Autores como Filmus y Calcar (2010), sostienen que “la educación y la participación en el mercado laboral no pueden pensarse sin tener en cuenta el desarrollo de la economía (…). De allí que, también la función social de la educación lejos de ser comprendida en términos únicos y universales, sólo puede ser definida a través del análisis de contextos socio-históricos concretos” (p.1).   
A la vez, desde 2003 se promueven políticas públicas que intentan marcar directrices en el ámbito educativo, diferentes a las de la década de los ’90. Riquelme y Herger (2009) señalan que en estos años se promulgaron varias leyes en materia educativa, entre las que cabe mencionar la Ley de Financiamiento Educativo, Nº 26075/2005, la Ley de Educación Nacional, Nº 26206/2006, y la Ley de Educación Técnico Profesional, Nº 26058/2005. Estas leyes dan un reconocimiento a la escuela técnica, que había sido marginada durante la década de los ’90. 
La Ley Nacional de Educación postula, entre sus objetivos, la necesidad de articular la educación con el trabajo. La Ley de Educación Técnico Profesional, propone algunos aspectos reguladores y propositivos que marcan una tendencia a favorecer la inclusión de sectores de bajos recursos a partir de financiamientos, programas, proyectos, así como también la generación de organismos que sirvan de puente con el mundo productivo. Otro aspecto relevante es el referido a la inclusión de la noción de ‘trabajo decente’ en los contenidos del currículum de las instituciones de nivel secundario en sus diferentes modalidades y en todas las jurisdicciones del país (Novick, 2010).
En cuanto al vínculo entre educación y trabajo, Riquelme y Herger (2009) señalan que “ (…) del discurso político y los marcos legales a la acción hay una gran distancia, que coloca a la educación y formación para el trabajo en una encrucijada crítica que puede implicar transformaciones positivas, negativas o regresivas y riesgosas con respecto a los problemas iniciales.”  (p. 2). Este vínculo ha sido una articulación compleja y conflictiva que adquirió diversos matices en nuestra historia Argentina. Estudiar tal articulación resulta fundamental para comprender las concepciones epistemológicas que subyacen en las políticas educativas, en especial, las que refieren a la ‘educación para el trabajo’. Este aspecto  permite analizar las finalidades de la educación secundaria en materia de políticas educativas. 
Intentar pensar el presente implica poner en relieve toda una compleja red de elementos que configuran el campo social. Dichas configuraciones son comprendidas siempre como móviles y articuladas de manera compleja, siendo estas redes heterogéneas que encierran toda una serie de niveles y ámbitos que se hace preciso desmontar para una mejor interpretación.
El trabajo, o de un modo más general el mundo de la vida
 organizado a través del trabajo, es uno de estos ámbitos complejos que envuelven a los sujetos, preestableciendo de algún modo gran parte de su existencia. De hecho, el modelo económico que en la actualidad se extiende a escala global, impone fuertes exigencias sobre los sujetos individuales y sociales ligados al mundo productivo, llegando a determinar de una manera general las prácticas cotidianas y las modalidades discursivas que cada cultura adopta. 
Entendemos que ante este marco de cambios y diferencias es necesario estudiar las políticas educativas y los contextos socio-productivos en los que están las escuelas secundarias, formación profesional y los jóvenes hoy.  
Con todo lo antes mencionado, ubicamos este estudio en relación al mundo del trabajo de los jóvenes y a las propuestas de las escuelas secundarias y FP en este contexto de la provincia de Neuquén. 
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8.3.         Objetivos 
· Explicitar los avances en las investigaciones desarrolladas
· Enmarcar estos estudios en antecedentes regionales
· Debatir junto con otrxs especialistas investigadores marcos teórico-metodológicos y posibles resultados
8.4. Metodología
Se proponen instancias de exposición y de intercambio que permitan poner en tensión el trabajo realizado a partir de los aportes de los /las invitados/as
Cronograma
En el ATENEO tendremos dos momentos
Primero de 12-14- Grupo Genero
· 12 a 12,30- Contexto productivo, jóvenes, educación
· 12,30-12,50- Primeras sistematizaciones cuantitativa de jóvenes en Técnica y FP. 
· 12,50-13,10- Primero indicios en análisis cualitativo de Focus
· 13,10-14- Intervienen invitadxs, aportes, preguntas, criticas.
Segundo de 14,15-18- Grupo Sarmiento
· Normativas en relación a educación y trabajo
· Condiciones docentes en dos escuelas técnicas de NQN
· Prácticas pedagógicas
· Experiencia escolar
9. Modalidad (presencial, semi presencial o a distancia): presencial
10. Tipo de certificación: asistencia y/o aprobación. Asistencia como comentarista, asistencia como expositor
�	 A partir de la obligatoriedad establecida en la LEN Nº 26206/06


�	 El mundo de la vida tiene dos elementos básicos: la cultura y el lenguaje. En palabras de Habermas “la situación de la acción es el centro del mundo de la vida”. (Antunes, 2005)





